

师大统战之声

2016年第2期（总第47期）

天津师范大学统战部

2016年12月

☆统战工作信息

我校两名党外专家挂职服务天津基础教育 为贯彻落实我校第七次党代会精神，充分发挥统一战线人才和智力优势，更好地服务天津市基础教育。经学校统战部和市委教育工委推荐、市委统战部决定，我校教师教育学院2名党外专家作为天津市第四批高校党外专家，分别到和平区和南开区挂职服务，其中李凤来老师挂职和平区教育局副局长、张明琪老师挂职南开区教育局局长助理。

供稿：教师教育学院

天津师范大学以主题展板献礼中国侨联成立60周年 2016年10月天津师范大学党委统战部制作完成了主题为“爱侨为侨 聚侨”的展板，并以此向中国侨联60岁生日献礼。

此次主题展板以饱和度极高的黄和红为主色调，相互晕染，突出节日的喜庆，彰显着侨务工作欣欣向荣的面貌。海报顶部舞动着的国旗，跃动而稳重。底图中巍峨壮丽的长城和庄严雄伟的天安门城楼，凝聚着广大归侨侨眷对祖国、对党的无限热爱和赤诚。“一序四篇”的内容设计，记录了市侨联、市侨办对我校的关怀与帮助；记录了校党委对侨务工作的重视与支持，记录了天津师范大学侨联成立25年来特别是三校合并后，围绕学校中心

工作，在服务学校科学发展和加快和谐校园建设中所做的工作。一块块展板总结了美好和难忘的侨务工作记忆，见证了校侨联前进与发展的脚步，为纪念中国侨联成立 60 周年和校侨联成立 25 周年典藏了一份热忱与感动。

25 年是一个节点，也是一个起点，天津师范大学侨联承载着新的使命，新的目标引领我们奔向新的征程。未来，校侨联将进一步发挥凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益的独特作用，深入扎实做好归侨侨眷和海外侨胞工作，更好地团结侨界力量，为一流师范大学建设，为天津“海河号”航船乘风破浪、万里航行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦献计出力。

☆党派活动风采

民盟师大委员会为八九十岁老盟员祝寿 10 月 11 日，师大统战部长展冬、民盟师大委员会主委马希荣分别代表师大党委和民盟组织上门慰问王恩厚、刘凌、李忠慈四位老师，祝贺他们 80 岁、90 岁整寿。期间，宾主亲切交谈，展部长、马主委详细询问了四位老同志的身体、生活情况，并送上生日问候和慰问品，希望他们保重身体、健康生活，一如既往地为学校发展建言献策。

老盟员们对校党委的关怀和盟组织的关心表示了深挚的感谢和由衷的感动，他们一致表示，近年来学校快速发展，民盟工作蒸蒸日上，对老同志的照顾越做越实，感谢学校和盟组织的关心，祝愿学校和民盟越来越好。

统战部及民盟师大委员会相关人员参加了此次慰问活动。

供稿人：民盟师大委员会 赵晶

民盟师大委员会组织参观天津时代记忆纪念馆 10月18日，民盟师大委员会为纪念长征胜利80周年，组织了全体盟员参观天津时代记忆纪念馆活动，师大委员会主委马希荣、师大统战部长展冬参加了参观活动。

大家走过了气势恢宏、走过象征长征精神的时空隧道；观看丰富的纪念物品和珍贵照片，追寻着时代的记忆，大家仿佛置身于那个波澜壮阔的年代，真切地感受着红色文化与爱国精神，心灵受到了一次次洗礼。

通过参观学习，盟员们感悟颇多，深受教育。一致表示，要向革命先辈们学习，勇于担当，主动作为，为学校事业发展努力奋斗，为海河号航船万里远航贡献力量。

供稿人：民盟师大委员会 赵晶

我校民盟成员参加社情民意信息报告会 11月18日，民盟高校基层组织反映社情民意信息报告会在天津师范大学行政楼多功能会议厅举行。天津政协副秘书长、民盟市委副主委沈奎林出席了会议。参会高校有天津医科大学、天津师范大学、天津理工大学、天津工业大学、天津城建大学和天津农学院，参会人员为高教委员会委员、高校委员会分管参政议政工作的副主委与委员、信息员及社情民意信息工作骨干盟员等。

天津医科大学的康毅教授做了精彩的培训报告，结合自己多年来作为优秀社情民意信息员的经验与实例，分别从民盟盟员为什么要写、写什么内容、怎样写三个方面做了详细的阐述，生动、活泼，鼓励大家要培养政党意识，注意平日积累，寻找独特角度，关注百姓民生，激发大家使命感与责任感，使人振奋，引人深思。

沈奎林副主委做了语重心长的总结讲话，深刻剖析了现今社情民意工作的四个机遇与一个挑战，指明在中央领导对社情民意工作空前重视、制度环境与政治环境良好、经济快速发展伴随着大量民生问题需要解决的形势下，协助执政党平稳、顺利地解决问题、巩固与提高执政党威信，是民盟在当前时期的责任与义务，要求盟员要在政治敏感力、把握力、专业能力与文字写作力上下功夫，提高自身综合素质，身在兵位，胸为帅谋，高质量地履行社情民意信息责任。